
Ad vent 4. va sár nap ja
Lk 1,26–38

„Üd vöz légy ke gye lem mel tel jes”

Jé zus szü le té sé nek hí rül adá sa Luk ács evan gé li u má ban Ke resz-
te lő Já nos szü le té sé nek hí rül adá sát kö ve ti. Az evan gé lis ta jó ér zék-
kel fo koz za az ol va sók iz gal mát, ami kor e je le net elé he lye zi az
öre ge dő pa pi há zas pár Za ka ri ás gyer me ké nek, Ke resz te lő Já nos 
szü le té sé nek hí rül adá sát. A mai ol va só szá má ra azon ban szo kat lan 
tör té net tel ál lunk szem ben.

Szo kat lan, hogy a hí rül adás is te ni kül dött ál tal tör té nik, a ki vá-
lasz tott em be ri sze mély pe dig mint ha csak várt vol na er re a hír-
adás ra, el fo gad ja a kül de té sét. Ne fe led jük el, Luk ács az evan gé li u-
mát más tí pu sú ol va só kö zön ség nek szán ta, sőt, az el be szé lé sé nek 
anya gát is más kö zeg ből vet te. Luk ács cso dá la tos gyer mek ség tör té-
ne te sok vo nat ko zás ban meg egye zik Má té ha son ló cso dá la tos tör-
té ne té vel, ha bár né hány vo nat ko zá sá ban kü lön bö zik tő le.

A leg kü lö nö sebb azon ban az, hogy a gyer mek ség tör té net el be-
szé lé se el tér az Evangélium to váb bi szö ve gé től is. Eb ben a szö veg-
ben an gya lok hir de tik Is ten fi á nak, a Meg vál tó nak az ér ke zé sét, 
aki nek is te ni ter mé sze te min den ki szá má ra ma gá tól ér te tő dő. Az 
evan gé li u mok ban pe dig a ti zen ket tő ki vá lasz tott apos tol ké tel ke-
dik Jé zus is ten sé gé ben és mes si á si kül de té sé ben. Mi ből adó dik 
te hát ez a kü lö nös el len tét az Evangélium ele je és kö ze pe kö zött?

Alap ve tő en a for rá sok kü lön bö ző ek. Luk ács evan gé li u ma ele jén 
be vall ja, hogy ő, aki ezt az Evangéliumot ír ja, szor gal ma san utá na-
járt az ese mé nyek nek, va gyis for rá sok ból gyűj töt te ös  sze a tu dó sí-
tá sa it, mi vel nem volt szem ta nú ja az ese mé nyek nek. De Jé zus 
egyet len ta nít vá nya, sem ta nú ja en nek a je le net nek. Az apos to lok 
csak Jé zus nyil vá nos mű kö dé sé nek ta núi. Itt vi szont az úgy ne ve-
zett rej tett élet leg el ső epi zód já ról van szó, ame lyet va ló szí nű leg 
Jé zus csa lád ja, to váb bá a ná zá re ti, és a bet le he mi nép ha gyo mány 
őr zött meg. Ez Jé zus nyil vá nos mű kö dé sé nek vé gé ig egy csa lád 
ma gán tör té ne te volt. Min den ki szá má ra ér de kes tör té net té csak 
Jé zus ha lá la és fel tá ma dá sa után vált, ami kor a ta nít vá nyo kat ér de-
kel ni kezd te Mes te rük föl di éle té nek kez de te is. Ek kor gyűj töt ték 
ös  sze ezt a tör té ne tet, amely nek egyes ele me it az áta dók már át el-
mél ked ték a pró fé ci ák és Jé zus ké sőb bi tet te i nek fé nyé ben. Ezért 
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ne vez zük ezt a tör té ne tet mi ni evan gé li um nak, vagy azt mond juk: 
evan gé li um az evan gé li um ban A tör té ne ti ki ala ku lás szem pont já-
ból azon ban nem ez az el ső le jegy zett for rás Jé zus éle té ről, ha nem 
a pas sió tör té ne te. Va gyis en nek az el be szé lés nek a hát te ré ben je len 
van a meg élt hit is. Ezért olyan ne héz ezt a tör té ne tet hi tet len em be-
rek nek el me sél ni, ezért szo ru lunk rá min den eset ben, hogy ezt a 
tör té ne tet ma gya ráz zuk, mert az el be szé lő be le ír ta a tör té net be a 
ma ga te o ló gi ai szem lé le tét is. Nem ké tel ke dők, nem ku ta tók szol-
gál tat ták Jé zus szü le té sé nek tör té ne té hez az ala pot, ha nem olyan 
el be szé lők, akik re ha tott az, hogy a ro kon sá gu kat meg lá to gat ta az 
Is ten. Is ten nagy jó tet te it pe dig le he tet len el fo gu lat la nul el mon da-
ni.

Jé zus szü le té sé nek tör té ne té vel min dig el mond ja az Evan gé-
lium azt is, hogy az Is ten a föl dön csa lá di ese mény lett. Ez a tör té-
net, va la hány szor el hang zik, kér dé se ket és vá gya kat éb reszt ben-
nünk: kér dé se ket te szünk fel en nek az ese mény nek a rész le tei vel 
kap cso lat ban, to váb bá vá gyunk ar ra, hogy Is ten hoz zánk is meg ér-
kez zen, a mi csa lá dunk ba is ese mény le gyen. Mert mi hí vők sem mi 
sem tar tunk le he tet len nek.

Má ria imá ja az An gya li üd vöz let után 

Min den ha tó Is ten!

Sze re te ted del telt meg a lel kem, ami kor el jöt tél hoz zám. Én 
akar tam ti ed len ni, de te már ha ma rabb ki vá lasz tot tál 
en gem. Kö szö nöm, hogy cé lod van ve lem! Se gíts min dig, 
új ra és új ra igent mon da nom hí vá sod ra. Tégy en gem sze-
líd dé és alá za tos szí vű vé, hogy ami kor csak meg lá to gatsz, 
öröm mel fo gad ja lak, fé le lem nél kül. Ho gyan is fél het nék 
aka ra tod tól, mi kor bol dog ság és öröm a ve led va ló ta lál ko-
zás! Szív bé li öröm az éle tem, mert rám te kin tet tél, és ir gal-
mas sá got cse le ked tél ve lem. Di csé rem ne ved, szent nek val-
lak, lel kem ből ma gasz tal lak! Ami kor ta lál ko zá sunk csend-
jé ben uj jon gó szí vem ki fa kad, bo csásd ezt meg ne kem, de 
örö möm nem tu dom ti tok ban tar ta ni! Ir gal mas sá god és 
bé kéd foly jon át raj tam, hogy fel is mer jék az em be rek: hoz-
zád tar to zom! Tarts meg min den nap imám ban: Le gyen 
ne kem a te igéd sze rint! Amen.
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